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IT. FELADATSOR

L. feladat’
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d/= — A Nalh=-0L03T KO0ZomDos1Tl a savakat:

el T
I

T
[ H Il - all i ' 4 - [ & | - - " { P I
40,0 em™ 1,00 mol/dm™ OH -ien woncentraclioju NaOH-oldat kdzombdsit

10,0 om” 4,00 mnlmm3 K" -ien roncentracioju savoldatot.

[H+j = 4,00 mnlfmnj 1,

- Az AgNO,-oldat a kloridionokat vdlasztja le:
]

3= . - ) ’ S e Gt
n~ Ll -ion tartalmi oldatbdl 28,7 g AgCl csapadek vdlik 1

1000 cm - 274,0 g AgCl csapadél valik le.

= 574.0 g e, LTRSSy
niLCl W —-== ][O0 mal
L42,2 g/mol !

[EI_J = 4,00 mmlfdm3

e e _— )
A Ba™ -ionok a szulfdtionokkal alkotnak csapadékot:

A 7 o -:‘l -~ - = | i - - 1 o e i o e ol o * -t O -
20,0 em™ oldatbadl g,66 0 I:.".J.‘_;L'l1 csapadex valik la,

1000 cm’ -" -  233,0 g BaS0, csapadeék vdlik le.

=
=

= I
I
s

mal
[saf' 1,00 mol/dm’ £

- A meresi eredmeények alapjan:

[
|

[I-i?_S«U‘1 J = '1.00 mulfdn}
[rMI _J = 2,00 mol/dn’
[MaC1 ] = 2,00 mol/cin°

o
- LT s . R "
b/ = Az Pb™ -ionokkal a kloridionok és a szulfdtionok alkotnak csapadékot.

- 168,0 cm3 oldatban van 0,4 mol Cl -ion
g5 0,1 mol SUE‘—iDn.

csapadék,

- 0,4 mol kloridionbdl képzidik 0,2 mol PbCl, csa
ennek tomege: 0,2.278 g = 55,6 g {Pbﬂlz},

- 0,1 mol szulfdtionbdl képzddik 0,1 mol PLJSEIﬂ csapadgk,

ennek tomege: 0,1.303 g = 30,3 g {FbSUa}.

- PD{NU3]2 natasdra az oldatbdl Osszesen 85,9 g csapadék valik le. /3/




2. feladat

4 patronban levo CDE anyagmennyisege:

__ 6,00 )
n(C0,) 'TE’EEET = 0,1364 mol /1/

A gdzfdzisban maradd szeén-dioxid

- anyagmennyisége legyen x mol;
- tomege: 44 % g;
- nyomasa:

p(C0,,0) = DB BB kpa = 24 776 x KPa. /\/

Ezen a nyomdson a szifonban leévd 1000 g vizben oldott [3[]:‘g tomege:

m(C0,,aq) = 1,449 —%E—%"— g = 354,4 x g. 1/
- Az oldott és a gazfazisu Eﬂz tisszes tomege 6,00 g:

354,46 x + 44 x = 6,00 /1/
~ Ebbal x = 1,506.107% mol. /1/

Az oldatban levd E02 anyagmenny isege:

n(C0,,aq) = (0,1364 - 0,01506) mol = 0,1213 mol.
Mivel a EDZ—uldat térfogata 1,00 dmj, gzert

C(Eﬂz,aq) =0,1213 mnlfdm3'. /1/

-Egyensilyi viszonyok a Eﬂznuldathan:

-+ -
IZZIZ]2 4+ HED — H2E3l33 HEEﬂ?r + HEB F:__—*Hjﬂ + HEU;
kezdeti c - z -
dtalakul z - . y
egyensulyi c-Z z — Z-y y y /2/
K = 1, &0 = 2oL 4 =aa51u'?:—-i’2—
1 e T Tc-2 iy R z-y /2/
Az egvensdlyi d@llandd értékébdl
1athatd, hopy az oldott CO, kon-
centracidia 3 nagysdgrenddEl nagyobb,
mint a szénsavkoncentrdcio, ezert
a nevezdben (-z) elhanyagolhato. 5 Iavi
1,67.1072. 0,123 = —Y——r
: 4,45.10
Ebbs] : y = [H3D+]= 9,5.107° /2/
ES pH = 5,02 [1f

tsszesen: 14 pont



J. feladat
Ada tok M(Na,50,) = 142 g/mol; M(Na,50, .10 HED) = 322 g/mol

A kiinduldsi oldst dsszetetele:
100 mol oldatban 4,9 mol NEESﬂﬂ és 25,1 mol HED van;
£25.8 g NEZEDn gs 1711,8 g HED van 2407,6 g ocldatban,

¥ g NEI.;,SEI4 van 350 g oldatban.

x = 101,15 g HaZEiJ4

Az elektrolizis utan a visszamaradt oldat
- tdmege: (350 - 35)g = 315 g; (10,0 % tOmegcsokkengs)

- Na,50,-tartalma (az oldnatdsdg alapjan):
40,48
R =
Az oldatbal kivdlt
- Na,S0, tomege: x-m =(101,15 - 91,28) g = 9,87 g;

" 5 322 =
- NazSﬂﬂ.lﬂ HED tomege: 9,87 147 9 = 22,38 0.

Az elexktrolizis sordn elbomlott viz tdmege:
m(H,0) = (35,0 - 22,38) g = 12,62 g.

Az elektrolizis folysmata:

2.96500 C 1

1B g vizet elbont 2.96500 C,

12,62 g9 - " - 135 262 C.
A B0%-os dramkihaszndlds miatt a szilkséges tolteésmennyiséq:
n- 1222 _aeomc

Az elektrolizis idotartama:

g -0 _ 169078 C
S 10,0 4

= 16908 s = 4,70 dra

F1/
/1)

/1/

e/

/1/

/1/

Osszesen: 10 pont



4, feladat

g . o A
(A reacidk sramozdsa a feladatlap szerinti szamnzds., )

pz(5) reakcic alapjan: D : hangyasav (metdnsav), HCOOH
Az informécid szerint:
M(C) = 60 g/mol, vagyis C : ecetsav (etdnsav) © CH,COO0H
(1) és (2) szerint E : etil-alkohol (etanol) C,HeOH
F : metil-alkohol (metanol) CH40H

(3) és (4) szerint: G : metil-acetdt (metil-etanodt) i_:Hj['I[][:EH3
H : etil-formiat (etil-metancdt) C,Hs00CH
{6 ésk(?} alapjan: A : Na-acetdt (Na-etanodt) EHjﬂEﬂNa

) B : Na-formidt (Na-metanodt) . HCOONa
Minden megtaldlt vegyllet (képlet és egy név): 1-1 pont, dsszesen: 8 pont.

Az zzonositds indokldsa: 2 pont

bsszesen: 10 pont

Az 1. kategoris feladatal

5. feladat

Reakecidegyenletek:

/1 Pol, + [EUUH)E * 2 HND3 PD(ND3}2 + 200, + 2 Hzﬂ /2/

2k + 2MZT &+ 10 co, + BHO /2/

2
/2/ 20, + 5 (COOH), + 6 H*

Az Fbﬂz tomege: 0,36 g,

anyagmennyisége: n(Phﬂz} = 2%6?3 ;fmnl = 1,506 mmol 1/
iz oxdlsav kiinduldsi anyagmennyiSege: nﬁ([:[lI]H)2 = 5,000 mmol /1
Az /1/ reakcidegyenlet szerint fogyott: nl(EDGH}2 = 1,506 mmol
maradt: HZ{EEDH}Z = 3,494 mmol 1/
A /2/ reakcidegyenlet szerint:
5,000 mmol oxdlsav reagdl 2,000 mmol KMnﬂa—tal, _
3,494 mmol - - 1,398 mmol I{]'“I"Ii]q—tal. {1/
A titrdldshoz fogyott I{Mn[]4 térfogata:
V(kMnD,) : — = 55 o’ = 17,47 cn. /1/

b=szesen: 9 pant



6. feladat

100 dmj tavozo gazelegyben van: 33,4 dn H,0
6,3 dm° co,
es 60,3 dn” CO &s H,. i

] p . . . 3 . ; 3
Az /1/ reakcis SZerint keletkezik: a dm Lo es a dm” H,.

. L ey v ‘ oo
A /2/ reaskecid szerint elreagdl: b dm” Co,
: . . 3.
keletkezik: ban” H, és b dn CG,,
A /3/ reakcig Szerint elreagdl: i cm’ Ca,,
- 3 o e
keletkezik: 2c dm” CD. 43
A ] 3
A gazelegyben van- (a + B) dm” H,_
3 pp
@ - b + 2c) dn” CO,
. s -
& - )dn’ oo, /2

"
+
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|

Ebbal : a + b = 3545

36,45 dm

3

’ﬂ
s
M-.I-
|

il

Vagyis:

23 85 du. /1/

=
a
o |
L
I

A tdvozg gdzelegy terfogat%-os Osszetétele: 33,4 tf% ”ZG
6,3 tf% Cﬂz

36,45 tfy H2

23,85 tf% CO. /1/

Osszesen: 1] pont



7. feladat
3
/ 10 csepp tomeény sdsav térfogata legyen: x cm™.

=

R Te J IRy b e O
A 100 cm™=re higitott sdsav koncentracioja:

- PR 12,70 . 0,101°% e
ctHCL, hig) = L I[?D s ~ mol/dm” .

i
i0 csepp ccHCl-ben (100 cm” higitott sdsavban) lévd HCl anyagmennyisége:
O L. . _
L2.70.10 ~.0,1015.100

n(HCL,10 csepp) = 20 ’

“bbol: 12,70.107~.0,1015.100. 36,5

2= 20.1,195.0, 3937
1 csepp ccHCL térfogata: 0,05 muj.

b/ 1 esepp ccHCl-ben lévé HC1 anyagmennyisége:

1.05.1,195.0.3937 RS
n{HC1,1 csepp) ylgiLliT%%LELl~~5 = 6,845.10 % mol,

b, 2
|

illetve: = 12,70.107°.0 i”tG“JJH'T; = 5,&ﬁ5-lﬂma mol. /1/

2010

Eszerint a sordseg es a tomenyseég megaddsa az elsd kérdes elhagydsa eseten-

felesleges adat. /2] (a)

Adjunk V dm” wizhez 1 csepp ccHCl-at, ekkor lesz a pH = 6,

A savbdl szdrmazd hidrogénion-koncentrdcio:

a vizbdl - - - legyen: z mol/dm

z = 1”7 f2f
derdgezt - =13 il - ~ i
R K, = 2,1.1077 = [W"]fon] = 107 2 /2/
I ; -7 b 49
Ebbol : z= 2,1.10 "mol/dmn . /14
pehelyetiesitve z értékét:

2ot 42,1100 = 10®

Ebobol:

e . L. . 8 /3 (8)

16 pont




A TI. kategoria feladatai

e :E-i JIJ
Adatol: Ly pq = 1,8.107 " mol®/dm" ; lirﬂr; 2,2.10 - mol®/dm”
4l L AL

Uldnatosagl egyensdly alakul ki, amelyben az egyensidlyi ezistion-koncentrdcid
az elektroneutralitads kovetkezteben:
E g [ (==
L. j_.*"*.;;IJ':_? - |'_C|.l_: o 1

1atosagi szorzatok:

o] (o] _—— e )
! :‘!'-II: - I|_""'| _i' [L‘ _I ennol L‘ -I-E'

Az (1.)-be helyettesitve a (2.,3.) egyenlet ionkoncentrdcicdit:

Ebbdl az egyensdlyi ezlstion-kancentracio:

- T x
l_ﬂ‘ﬂil,le Viacer * bacge = \1,8.2070 = 1,3.107% mol/dn’ /2/

Az elektrodpotencidl:

c
Cag/ag”

= (0,80 + 0,058.1g 1,3.107°)V=0,517 V = SI7mVv /1/

tisszesen: B pont




. - T 5 s i
L. oldat: CH.,COOH, 250 cw”, 0,100 mol/dm
ntCHLCO0H) = 25,0 mmol
5 ) 3
Z. oldat: MNalOH, 200 em™, 0,050 mol/dm
niNadH ) = 25,0 mmol FAW
V cm™ L. cldat attoltése 2. oldatba:

————+ 25 mmol = 0,1V mnol ecetsav attoltését jelenti,
j __] p | -
amelybdl ugyanennyi Na-acetdt keletkezik. 1/
5

(250 - V) om”

oldat:
n(CHLCOOH) =(25 - 0,1V) mmol /1
LY j}— - -. i R A
- . ——— i 3
2. oldat: (300 +« V) cm
n(NaOH} = (25 - 0,1V) mmol

n{EHgﬁHUHn? = 0,1V mmol 4

cm” 2. oldat attoltése 1. oldatba:

- 0,1V mmol CH.COONa, F1/

L
-

T o 'k25 - 0,1V) mnol NaOH dttoltését jelenti.

A NaOH -bol ugyanennyi Na-acetat keletkezik. /1

L. oldat: 250 ocm™,

FiL o V(25 - 0,1V) 1
e 2 ni. G HoH)Y = 5 =0 Wie=s —_— 3 =
benne: WCHCOOH, 235 y LW 500 + Vv mmol

= S0 v mmo L 2

£5 HQHHBEUDHaJ s w0, 1N 4 ﬁﬂhiiub'{zﬁ - 0,1V) mmol =
——  mmo] F2/

A kapott pufferoldatban:

K = FH+J s6 - [H’] __s6

‘say L C

- n..
Sdv SdVv

ELbol r
{2/

= F - =l . 3 y
Mivel pH = 3,83, ezért |H i = 1,48.10 "mol/dm™. /1




(6. feladat, folytatds)

[+
J _ 500025 - 0.1V)
K - 25V
S5av
1,48 10'*
_..1__'____5_: ?195
1,85.10
500 - 2V
7,95 = 8

Az attoltott oldat térfogata:
3 13/

tsszesen: 1lc go

7. Teladat

A brdmozdskor lejdtszddd folyamatok:
ZBr

l. CHy=CH-CH=CH, =Bf2» CHBr - CHBr - CHBr - CH,Br
2 - CH Br . i
2. CHp = CH - CH = CHy —2 CHyBr - CHBr - CH = CH,
5. CH,=CH-CH=CH, ~—52> CHBr - CH=CH - CH,Br /1,5/

Az gzonidos lebontds soran keletkezd termekek:

1. Az 1,2,3,4-tetrabrém-butdn nem reagsl.

2. CH,Br - CHBr - CH = EH2 Al EHZEr - CHBr - CHO + HCHO

¥ EHEEr - CH = CH - EHZBr —_— 2 EHEBP - CHO f1,5/
Az ezist-nitratos oxiddcid, majd tisztitds:

1. Az 1,2,3,4-tetrabrém-butan nem reagdl.

2, EHZEE - CHBr - CHO —_— EHZEF - CHBr - COCH
Es HCHO =t HEOOH W ——3 EDE + HZD
¥ 2 EHEEE - CHO —2 CHEBr - COOH 2T

Mivel 1 mol 1,3-butadiénhez, ha csak dibrom-szdrmazeékok keletkeznek,
1 mol brém fogyott volna el, az 1,1 mol brdm teljes elreagdldsa alapjdn:
0,1 mol tetrabrdm-butdn
és 0,9 mol dibrdém-vegyiilet keletkezett. f1/

L



